

## Круг друзей расширяется

**Продолжается насыщенная повседневная жизнь Городецкой организации ВОИ. В середине апреля актив общества провел видеоконференцию с коллегами из Полоцкой объединенной организации Белорусского общества инвалидов.**

Городец и Полоцк (Витебская область) являются городами-побратимами. Они весьма схожи и размерами, и возрастом, и богатой историей. И как оказалось, у нас одинаковые проблемы инвалидовных обществ и взгляды на происходящее. Об этом, в принципе, и шёл интересный разговор на видеоконференции.

При всей идентичности задач и вопросов полоцкого и городецкого обществ есть, конечно, и свои нюансы.

Например, в Беларуси дети-инвалиды до 18 лет входят в самостоятельную ассоциацию, и лишь по достижению совершеннолетия становятся членами общества инвалидов.

При полной самокупаемости, у коллег очень развито движение благотворительных акций, благодаря которым и собираются средства на существование организации.

«Мы сами ищем своё счастье, – утверждают белорусские коллеги. Быть активными и максимально открытыми всему остальному обществу – вот принцип всей нашей работы».

К сожалению, время видеоконференции было ограничено, и городчане не успели подробно поведать о своих делах. Может быть, тем лучше! Есть повод такую встречу повторить! И не только виртуально! А вдруг получится съездить в Полоцк?!

**Марина ВОРОНИНА,**  
член ВОИ



√ К 35-летию ВОИ

## Сплотила вокруг себя

**С марта прошлого года первичку села Русское Маклаково возглавляет Татьяна Курылёва. Человек инициативный, энергичный и творческий, она умело сочетает свою профессиональную деятельность (заведует сектором местного ДК) с общественной нагрузкой.**

По словам Татьяны Владимировны, сегодня в их селе проживают в основном люди старшего поколения. Вот с ними то она и организует такие интересные, развлекательные, патриотические мероприятия. Помогают ей активисты первички Ираида и Юрий Отделкины, Александр Лосев, Алевтина Салаева, Надежда Глотова.

Но особенно весело и интересно проходят в Русском Маклакове дни села и проводы зимы. Члены первички ВОИ организуют различные выставки своих рукотворных изделий, в том числе и кулинарных. Участвуют в художественной самодеятельности, украшая своими выступлениями не только мероприятия в своём селе, но и в Спасском культурно-досуговом центре.

Благодаря своим организаторским способностям Т.В.

Курылёва сумела сплотить вокруг себя людей активных и талантливых. Многие из них с удовольствием посещают в сельском Доме культуры любительское объединение «Селяночка» и кружок «Мастерица». А ещё Татьяна Курылёва вовлекает своих подопечных в занятия физической культурой и организует для них спортивные состязания. Для поддержания хорошей физической формы членов местной первички районная организация ВОИ выделила им пять комплектов для скандинавской ходьбы.

Нельзя не отметить, что за участие в конкурсах и соревнованиях местные общественники поощряются призами, которые приобретаются благодаря спонсорской помощи местных предпринимателей Алексея Чечкова, Меружана Овсепяна, Геннадия



## Городец – Донбасу

**В Городце продолжается активнейшая работа помощи Донбассу и воинам, участвующим в специальной военной операции.**

Женщины Городецкой организации инвалидов принимают самое непосредственное участие в этом благородном и нужном деле.

И.Г. Васева, О.В. Поснова, Г.Е. Ходова, Н.Н. Румянцева, Н.И. Жаркова – наши главные активисты и умелицы. Вот уже полгода, изо дня в день, не покладая рук, они кроют, шьют и комплектуют для солдат необходимые им вещи. Это и маскировочные сетки, и брюки для раненых, и нарукавные повязки, и даже трусы.

– Вы не устали полгода жить в таком напряжённом ритме? – спрашиваю Ольгу Викторовну Поснову.

– Некогда думать об усталости! Ведь нашу помощь, какой бы скромной она ни была, ждут солдаты. И... – признает-

ся Ольга Владимировна, – когда я строчу на машинке, мне всё время кажется, чем больше я наработаю, тем быстрее наступит Победа. Всё это наш посильный вклад в Победу.

Не остаются в стороне и те, кто не умеет шить. Они вяжут, льют окопные свечи, приносят ткань для пошива изделий, консервы, постельное бельё, футболки, перечисляют средства на покупку лекарств.

В преддверии Дня Победы – 9 мая, Городецкая организация инвалидов собрала и передала инициативной группе "Золотой возраст" очередной пакет гуманитарной помощи для раненых бойцов СВО. Пока мы едины – мы не победимы!

**Альбина ШИШКИНА,**  
председатель  
Городецкой ГО ВОИ



Титова. Эти благотворители всегда готовы помочь своим землякам.

Надо сказать, что они постоянные участники не только районных, но и областных конкурсов-фестивалей. Занимают призовые места. Их творческие работы сегодня можно увидеть на развёрнутой в народном историческом музее выставке «Спешите делать красоту». Любо-дорого смотреть и на вышитые крестом картины Алевтины Салаевой (которые и на областном конкурсе декоративно-прикладного искусства были отмечены), и на изделия в технике резьбы и росписи по дереву Валентины Алиповой, и на мягкие игрушки, которые смастерила

Татьяна Курылёва. По всему видно, что председатель сельской первичной организации ВОИ талантлива во многом, её активности можно только позавидовать.

Кстати, не забывает Татьяна Владимировна поздравить своих подопечных и на дому. Не зря в народе говорят: дорог не подарок, дорого внимание. Так вот она старается не обделить вниманием ни одного члена ВОИ. Наверное, не зря ей доверили возглавить местную первичку, ведь забота о людях и неравнодушие к их проблемам присущи этой женщине в полной мере.

**Текст и фото**  
**Ларисы ХЛАМОВОЙ,**  
Спасский район

**Важная**  
**Оперативная**  
**Информация**



### Нижний Новгород

Созданные по инициативе губернатора "Карты Победы" вручают нижегородским ветеранам.

По аналогии с «Пушкинской картой» она позволяет посещать учреждения культуры, спортивные мероприятия и пользоваться программами лояльности. «Карты Победы» получают более 150 тысяч жителей Нижегородской области. И это не единственная мера поддержки ветеранов Великой Отечественной войны. По инициативе губернатора, с 1 января 2023 года на законодательном уровне введен статус «Дети военного времени». Для таких людей предусмотрен целый комплекс мер соцподдержки и выплат.

\*\*\*

**С 1 сентября этого года родители детей с инвалидностью смогут накапливать дополнительные оплачиваемые выходные дни и объединять их в отпуск длительностью до 24 дней.**

Постановление об этом подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Воспользоваться такой возможностью родители смогут лишь один раз в течение года. Новый порядок значительно расширяет права родителей детей-инвалидов. Они будут самостоятельно выбирать, использовать дополнительные выходные ежемесячно или объединять в отпуск.

Кроме того, эти дни перестанут «сгорать», если ими не воспользовались в течение месяца. Старый же порядок не давал переносить их на следующий месяц. С сентября родители могут получить и короткие оплачиваемые выходные, и длинный отпуск.

«Семья может комбинировать: например, в течение полугодия брать по четыре дня ежемесячно, а в остальные шесть месяцев копить на отпуск», – пояснил глава минтруда Антон Котьяков.

### Автозаводский район

**Проект «От одиночества к команде» стартовал в Автозаводском РО ВОИ.**

Спортивный конкурс «Свети» начался выполнением комплекса физических упражнений с инвалидами, членами общества. Девизом столь полезного и увлекательного мероприятия стали слова «Здоровье в порядке – спасибо зарядке!».

После инструктажа команда вышла на старт. Бодро и дружно, со скандинавскими палками, прошли дистанцию, которая пролегла в районе штаб-квартиры Автозаводской РО ВОИ. Следующим пунктом рабочего плана «Свети!» стал шахматный турнир. Доступный всем этот вид спорта давно завоевал популярность среди людей с ограниченными возможностями здоровья.

А организаторами и тренерами в этот день выступили Владимир и Лариса Андрюшины, активисты общества.